

民间常说，“一獒抵三狼”，可见藏獒的强悍。当两只无人看管的藏獒在小区里自由活动，会不会像六条狼一般恐怖呢？从前晚8点直到昨天凌晨1点半，碧水湾小区的居民都不敢外出活动，所有人笼罩在“六条狼”的阴影中。此前，已有两位居民被猛犬咬伤，送往南京市第二医院救治。江宁警方紧急出动9辆警车，保安、民警、防暴警察共计五六十人，在小区展开拉网式巡查，将两只藏獒困住。目前，两只藏獒已被送至石佛寺流浪犬收容站等待处理。

两只藏獒横行小区连伤两人，市民开车救出老妈

数十名防暴警察小区斗藏獒



警察手持盾牌，带着警犬，在小区内寻找藏獒
(读者李先生供图)

看到藏獒，金毛蔫了

前晚8点左右，江宁金盛路碧水湾小区很多居民都在小区里散步。王先生牵着自己家的金毛猎犬遛狗，远远地走来两只黑褐色大狗，两只狗都有半人高，远比普通狗强壮，像是两只小狮子。

当两只狗走近，王先生才发现，竟是两只藏獒！“藏獒怎么能放养？主人去哪里了？”养狗的人都知道，藏獒习性凶猛，一般都要关在铁笼里，即便要遛狗，也必须在深夜用铁链拴牢才能出来。王先生以前听说过，在小区的联排别墅里有人养藏獒，这还是他第一次亲眼看见。看着两只藏獒走来，他也有点紧张。

两只藏獒朝着王先生家金毛猎犬龇了龇牙齿，低吠一声，金毛猎犬立即就躲到王先生脚下，吓得直哆嗦。王先生也不敢动，直到藏獒离开，他才松了一口气，赶紧回家。

老人倒在地上不敢动

散步的居民并非人人如此幸运，60多岁的徐女士就被藏獒咬伤了。当晚8点，她和老伴过小区内的一座小桥

突然觉得大腿后面一疼，像是有什么东西沉沉地拖住了，她回头一看，藏獒恶狠狠地咬在自己大腿上。她尖叫起来，哪知这一叫反而激发了藏獒的凶性，对着她的后腰又是一口。这口咬得更深，周女士已经吓得叫不出声了，丈夫也惊呆了，一脚往藏獒身上踢去，藏獒这才松口闪开。

之后的10分钟，才是真正难熬的时刻。周女士坐在地上，两只藏獒就围在他们夫妻身边转悠，不时上前嗅一嗅，两人稍有动作，藏獒都会低吠一声。“怎么像是在看猎物一样地看着我们？”藏獒龇牙咧嘴，露出白森森的牙齿，嘴角不断地流出口水，周女士急中生智，让丈夫快喊儿子开来接自己。

儿子一听这情况，匆忙下楼开车赶了过来。周女士坐上车，把车门锁好，这才感觉到性命有了保障。紧张的感觉稍稍缓解后，她就感到腰和腿上的伤口剧痛袭来，丈夫帮她掀起衣服一看，腰间和腿上各有两排小洞，流血不止，儿子连忙将车开到医院。在医院等待上药的时候，周女士不断感慨，自己本来已经请好年假，准备下周出去旅游，这下年假恐怕得变成病假了。“伤口在后腰位置上，根本不能平躺。”

大批警力出动搜犬

“有两条藏獒，在到处咬人！”这个消息很快在小区里传开了，岔路口派出所的民警火速赶到现场。同时，江宁公安分局也调来大批防暴警察和4条警犬来到碧水湾小区。小区的保安与警方一同在小区里巡逻，劝说还在散步的居民不要外出。直到晚上9点，小区内已经看不到居民，数十名警察在小区内展开拉网式搜索，寻找

藏獒的踪迹。不断有居民趴在窗台上询问楼下的警察，有没有找藏獒，能不能下来。

“其实我们也有点害怕，毕竟这狗太凶了，以前听说过藏獒能咬死人呢！”一位参与搜查的保安说，所有警员都手持电棍、长木棒，甚至还有人拿着斧头，“手上拿着武器，能增加一点安全感，赤手空拳的谁能和这样猛兽格斗啊！”

经过40分钟的搜索，警方终于在别墅区的一条路上找到两只藏獒的踪迹。手持防暴盾牌的警察站成一排，将两只藏獒驱赶到一条狭窄的无人小巷中，还有4条警犬在旁边压阵，防止两只藏獒伤人。面对如此强大的阵容，凶猛的藏獒也无计可施，心有不甘地吠着，慢慢后退。退到小巷墙根下，两只藏獒低着头，前爪不断地刨着地面，做出要攻击的模样。

经调查，这两只藏獒为小区一幢双联别墅的业主饲养。由于主人工作繁忙，经常需要到外地出差，专门为两只狗雇请了一个饲养员，每天负责给狗送食物和水。但不知何故，当晚警方来到这户业主家中时，大门竟然半掩着，没有锁上，难怪两只狗溜了出来。警方立即与狗主人取得联系，要求他立即回来。

得知已经找到藏獒，在小区各处搜查的警察集结过来，民警和保安将小巷周围的路口都暂时封锁，禁止出入。防暴警察则将两只狗团团围住，等待处置的命令。

主人请求“枪下留狗”

“我这就回来，该赔钱，该承担责任，我都认了，你们千万别把狗打死！”藏獒主人当时正在连云港出差，听说自己的宝贝闯祸伤人，立即动身，从连云港往南京赶。据了解，这两只藏獒都是名

犬，其中一只身价30万元人民币。

警方做好两手准备，如果狗的主人不回来，只能将两只凶猛的藏獒打死，防止再伤人。夜深了，小区更加安静，藏獒的吠声飘荡在小区上空。昨天零点，一位现场的警察告诉记者，目前狗的主人仍未回来，防暴警察已经做好准备，正在调枪过来，如果等一下主人再不回来，只能将狗击毙。直到凌晨1点，狗的主人终于从连云港赶回。看到主人，两只藏獒这才平静下来，主人牵着两条狗，回到别墅的狗舍里，将狗锁好。

两只藏獒已被送走

昨天下午，记者从江宁公安分局了解到，目前这两只藏獒已经被送至浦口的石佛寺流浪犬收容基地，等待处理。藏獒咬伤徐女士、周女士造成的损失，藏獒的主人将全部承担。“其实我们这里根本就不允许饲养藏獒，社区民警之前已经几次上门做主人的工作，主人答应把狗处理掉，可一直都没找到肯饲养的下家。”

周女士被咬伤后一直耿耿于怀，她觉得小区里养这样的大型烈性犬存在极大的隐患。“这狗只是随便对着我咬，正好是腰腿的位置，但如果是身高比较矮的小孩，那又会怎么样？小区门口那么多小孩子在活动，狗要是窜上去，小孩会有生命危险的啊！”大多数居民认为，养犬必须要严格按照制度，藏獒太危险，以后绝对不能再出现在小区里。居民希望警方以后再遇到类似的情况，应该早点采取措施，早点把这样危险的大狗强行带走，消除隐患。

(李先生爆料奖100元)
快报记者 是钟寅



周女士腰部受伤
快报记者 是钟寅 摄

律师：犬主要负全部责任

快报讯(记者 李彦)据了解，近期江宁警方加大了对辖区内犬只的管理力度，由社区民警集中处理一批各社区内居民对本小区犬只管理的投诉。针对大型犬只伤人事件，江苏三律师事务所律师王健表示，犬主应承担受害人人身损害的全部责任。

近期，江宁警方针对辖区内居民对小区犬只的投诉，加大处理力度，尤其是投诉相对较为集中的大型烈性犬。社区民警纷纷走进社区，以劝说方式跟犬主协商放弃饲养禁养犬只。以江宁开发区派出所为例，一高档小区内多名业主曾饲养3条藏獒、7条狼狗。经社区民警长达几个月不懈努力，终于将这10条禁养犬只“请”出小区。

据了解，根据《南京市养犬管理条例》规定，禁养的大型犬的标准为体高(肩高)超过61厘米以上的成年犬。禁养犬的品种多达30种，包括：藏獒、马士提夫、罗威纳犬、德国牧羊犬、日本土佐犬等，这些禁养犬无法办理相关证件。据警方介绍，未经登记养犬的，公安机关将按照有关规定给予必要的处罚，不仅要没收犬只，还要对个人并处三百元以上一千元以下的罚款，对单位并处五百元以上二千元以下的罚款。